

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 69 (9817)

Воскресенье, 29 апреля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

МОГУЧАЯ СИЛА ВОСПИТАНИЯ

«Наш второй дом», — так говорят десятки тысяч балаковцев о своем трудовом коллективе. И действительно, в жизни любого из нас он играет особую, неоценимую роль. Здесь мы не только приобретаем профессиональный опыт, навыки, мастерство, но и проходим настоящую жизненную школу, воспринимаем от старших товарищей добрые традиции. Именно в трудовом коллективе — основной ячейке социалистического общества — определяется успех всех наших планов, здесь сегодня передний край борьбы за осуществление решений XXVI съезда партии, июньского и декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Здесь, в коллективе, важное поле борьбы за повышение трудовой и общественной активности атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг. Здесь формируются новые, социалистические качества трудящихся, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника — вот неотъемлемая черта нашего образа жизни.

Бригадир водителей автотранспортной конторы № 2 Саратовгэстроя И. Соловьев, выступая на партийном собрании, так сказал о коллективе, о своих товарищах: «Трудовой коллектив — великая сила. Все мы проходим через эту замечательную рабочую академию. Здесь я по-настоящему почувствовал радость творческого труда, цену дружбы и товарищеской взаимопомощи, справедливой и выскательной требовательности».

В словах рабочего хорошо выражена сущность советского коллективизма, сила его влияния на человека. Именно в трудовом коллективе, как указывалось на XXVI съезде КПСС, решается судьба планов и обязательств, создаются материальные и духовные ценности и вместе с тем происходит становление характера человека, его идейная и нравственная закалка. Решение этих важных задач предусматривает Закон СССР о трудовых коллективах.

Производственное объединение «Химволокно» и завод имени Дзержинского, гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола и управление «Химстрой»... Можно назвать немало передовых предприятий города, где с особой наглядностью проявляются черты, присущие трудовым коллективам на современном этапе коммунистического строительства. Это — атмосфера товарищеского сотрудничества и взаимопомощи, забота о приумножении материальных и духовных богатств страны, рациональном использовании ресурсов, об улучшении условий труда, быта и отдыха людей. Это — обеспечение на деле единства государственных, общественных и личных интересов.

Развитию сознательности членов коллектива, их организованности, творческой инициативы в труде призваны служить и все формы соревнования, и система внимательного, заинтересованного отношения к мнениям, предложениям людей. Если человек сделал сегодня больше и лучше, чем вчера, — это не может быть не замечено: поощрение товарищей по коллективу должно стимулировать стремление к новым достижениям. Если с трибуны собрания человек высказывает выношенные мысли о резервах производства, он должен быть уверен, что его непременно услышат, его предложение по-деловому рассмотрят и оценят. Тогда завтра он будет еще активнее вносить в общее дело свои мысли и свой труд.

Очень важно совершенствовать информирование людей, чтобы они, говоря ленинскими словами, все знали, обо всем могли судить и шли на все сознательно. В последнее время партийные организации практикуют проведение в трудовых коллективах города единых политических. К сожалению, не все хозяйственные руководители с должной серьезностью относятся к этому важному мероприятию.

Долг партийных организаций — сосредоточить усилия на комплексном решении идейно-воспитательных задач, разработке путей и методов дальнейшей активизации трудовых коллективов. Работа в этом направлении позволит привести в действие новые резервы, будет способствовать делу коммунистического воспитания масс.

В канун Первомая ЦК КПСС призывает:

— Коммунисты! Будьте в авангарде атомной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС!

Всестороннее совершенствование общества развитого социализма — стратегическая задача партии и народа!

НА ФИЛЬТРОВАЛЬНОЙ станции управления «Волокна» высокопроизводительным трудом заслужил уважение коллектива слесарь-ремонтник А. Н. Безин. Одн из лучших специалистов ремонтной бригады, Александр Николаевич все задания выполняет с отличным качеством, намного перекрывая установленные нормы.

Добросовестный труд ремонтника отмечен Почетными грамотами, денежными премиями.

На снимке: А. Н. Безин.

Фото М. Бабенко.



Сообщает рабкоровский пост на АЭС

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Среди важнейших пусковых объектов нынешнего года на Балаковской АЭС значится и объединенный вспомогательный корпус. О том, как готовится объект к пуску, нам рассказал старший прораб Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» М. П. Федорев:

— В конце первого квартала мы должны были завершить свои работы по монтажу, сварке трубопроводов и технического оборудования в фильтровальном зале обессоливающей установки, химврегентном хозяйстве, смонтировать отделение пресочистки воды. В апреле планировалось подать обессоливающую воду в первое реакторное отделение, машинный зал и специальный корпус для промывки технологических систем.

Работая по скользящему графику, почти все коллективы цеха успешно справились с поставленной задачей. В сжатые сроки бригады Х. Н. Зайнулина и Н. Д. Тетерина смонтировали все узлы трубопроводов и оборудования на складе, извести. Сланы технологические схемы склада кислот и щелочей, склада аммиака и гидрозина.

С середины апреля начались

промывка и гидравлические испытания систем. С полной отдачей трудится бригада В. И. Кокорева на монтаже гуммированных трубопроводов диаметром от 159 до 426 мм. А зено Т. И. Гребенского производит комплектацию оставшихся узлов гуммированных трубопроводов на фильтры смешанного действия (ФСД)

и блок запаса конденсата. Слесари-монтажники под руководством Н. И. Шульги на днях смонтировали дренажные системы фильтров и сейчас завершают монтаж дренажных трубопроводов, необходимых для проведения промывки и гидравлического испытания фильтров.

Однако есть причины, сдерживающие работу взводов. Например, например, сбоя в поставках на объект оборудования. Только в течение марта отдел снабжения Балаковского монтажного управления на три дня задержал поставку уплотнительной резины к люкам фильтров по вине генпродрайчика из-за плохой дороги, грязи, которую необходимо было убрать.

Почти четыре дня ждали рабочие гуммированные трубопроводы, которые невозможно было доставить на объект из цеха

Южэнергохимзащиты из-за непролазной грязи на дороге.

Куйбышевский завод котельно-вспомогательного оборудования недопоставил трубопроводы под гуммирование диаметром 530 мм на обессоливающую установку, что также задержало работу монтажников.

На складе химврегентов уже можно было бы приступить к опробованию технологического оборудования и приему реагентов, но из-за отсутствия электроэнергии прокрутка электродвигателей и электродрибров невозможна. Когда поступят химвреганты на объект, остается также под вопросом.

В начале апреля текущего года проектировщики УралТЭПа внесли дополнительные изменения к проекту подогрева сырой воды, что осложнило своевременную сдачу в эксплуатацию отделения пресочистки воды и обессоливающей установки.

Все эти причины отрицательно влияют на темпы и качество работы монтажников технологического оборудования и трубопроводов, отодвигая срок сдачи объекта.

В. УРУШАНОВ,
монтажник, член рабкоровского поста на АЭС.

Город — селу

ВМЕСТЕ С ХЛЕБОРОБАМИ

«Весенний день — год кормит» — гласит народная мудрость. Поэтому земледельцы дорожат сейчас, каждым часом, каждой минутой.

Не первый год закладывают урожай совместно хлеборобы колхоза им. «40 лет Октября» и механизаторы — посланцы химического завода. Недавно на предприятии побывал секретарь партийной организации подшефного колхоза Б. М. Ермаков. Он рассказал, как проходит в хозяйстве весенняя посевная кампания. В общей сложности предстоит засеять пять тысяч гектаров. Завершится сев ячменя, на очереди — горох и подсолнечник.

Значительная роль в успешном проведении полевых работ, — подчеркнул Борис Матвеевич Ермаков, — принадлежит заводчанам. На счету восьми заводских механизаторов свыше трех тысяч гектаров заборонованной и шестьсот гектаров посевной площади. Добросовестно трудятся в поле С. А. Ткаченко из жилищно-коммунального отдела завода, Н. Н. Соколов из цеха водоснабжения и канализации и другие. В честь их в колхозе поднят Флаг трудовой славы.

Вместе с труженниками полей они ударно трудятся на предмайской вахте.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корр.

Сегодня в номере:

© «Критическим публикациям — высокую действенность» — материал на эту тему под рубрикой «В городском комитете КПСС» напечатан на 2-й стр.

© «Человек и природа» — такова наша третья тематическая страница.

© В средней школе № 23 открыт музей искусств; расширены формы сбережений населения в сберегательных кассах; объявлен приказом командующего городскими спортивными играми учащихся и молодежи — об этом читайте на 4-й стр.

В городском комитете КПСС КРИТИЧЕСКИМ ПУБЛИКАЦИЯМ — ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос об усилении контроля партийных организаций за действенностью критических публикаций в печати. В принятом постановлении отмечается, что в последнее время несколько повысился общий уровень местной печати, возросла ее организаторская роль. Большинство партийных и общественных организаций предприятий истроек внимательно прислушивается к выступлениям газет, своевременно информирует общественность о принятых мерах, использует помощь печати для успешного решения хозяйственно-политических задач.

Выполняя решения XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии, партийные комитеты совершенствуют систему политического руководства прессой, повышают действенность ее выступлений. Целевая совместная работа партийных органов и редакций газет способствует утверждению в трудовых коллективах обстановки высокой требовательности, деловитости и организованности.

Вместе с тем, отмечается в принятом постановлении, в вопросе контроля за действенностью критических выступлений имеются существенные недостатки.

Недостаточно высока эффективность прессы по внедрению в практику достижений науки и техники, распространению трудовых починов, мало внимания уделяется обобщению и распространению опыта идейно-политического воспитания трудящихся. В публикуемых материалах иногда имеет место парадность, уход от острых проблем, особенно в многотиражных газетах «Балаковский химик», «Стронтель коммунизма».

Не изжиты факты, когда руководители организаций, служб, подразделений не отвечают на критические выступления газет. Среди них — г. Иванов А. В. — начальник управления «Промстрой» Саратовгэстроя, т. Худяков И. Н. — начальник участка «Гидроэлектромонтаж», т. Шишов О. А. — председатель профкома производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина и ряд других.

Недостаточно обсуждаются кри-

тические выступления газет на заседаниях партбюро, партийных и рабочих собраниях. Оставлено без внимания 43 процента критических публикаций газеты «Стронтель коммунизма» — органа администрации, парткома и профкома Саратовгэстроя.

Имеет место формализм в решении вопросов, поднимаемых в печати. Ряд руководителей отвечает, что меры приняты, на самом деле все остается без изменений. Так, на страницах многотиражной газеты «Прогресс» в 1983 году дважды публиковались критические материалы о неэкономном расходовании электроэнергии на освещение. После ответа главного энергетика объединения «Балаковорезинотехника» т. Кузнецова Е. Н. о том, что положение исправлено, все осталось по-прежнему. В минувшем году этой газете было дано 27 подобных отписок на 262 критические публикации.

В постановлении отмечается и тот факт, что не все еще критические материалы, публикуемые в городской и многотиражных газетах, отвечают уровню современных требований, не всегда критика носит конструктивный характер.

Бюро горкома КПСС обязало отраслевые отделы горкома партии, парткомы управления «Саратовгэстроя», химического завода, объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» усилить выявление недостатков и усилить контроль за действенностью критических публикаций, проявлять постоянную заботу о повышении боевитости и авторитета средств массовой информации и пропаганды, улучшении работы с журналистами, поддержке принципиальных проблемных и критических выступлений прессы.

Необходимо регулярно заслушивать отчеты редакций на заседаниях парткомов, анализировать письма, поступившие в газету. Добиваться, чтобы на критические выступления своевременно отвечали и принимали по ним действенные меры партийные и общественные организации, хозяйственные руководители. Партийным комитетам строго спрашивать с руководителей за факты пренебрежительного отношения к критическим выступлениям газет.

ШИРОКИЕ, поистине массовые возможности проявлять себя появились у трудящихся при социализме.

«Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мыл, давил, душил тысячами и миллионами» — так писал В. И. Ленин в своей работе «Как организовать соревнования». Мы, современники, видим, насколько эти слова дальновидны и в наше время не потеряли своего значения, насколько они отвечают действительности.

Рубежи, намеченные на одиннадцатую пятилетку, определили цель и содержание социалистического соревнования трудящихся объединения «Химволокно». А чем точнее цель, направление и формы соревнования, тем результативнее итоги.

Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед нами задачу — повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Эти показатели нашли прямое отражение в социалистических обязательствах объединения в целом, а также в обязательствах производств, цехов и служб.

Борьба за высокую эффективность производства, улучшение качественных показателей, укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка стали основой социалистического соревнования нашего коллектива.

В 1984 году в объединении организовано соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». В соревновании участвуют 14475 труженников нашего объединения, в том числе 9898 — соревнуются индивидуально.

И, как всегда, в первых рядах наши лучшие рабочие-инициаторы социалистического соревнования коммунисты М. Д. Коста, В. П. Громов, Г. В. Лаптев, М. И. Кузнецов, Р. Е. Афонина, Ю. И. Блопкин, В. В. Булаев, В. С. Каскова и многие другие.

Есть с кого брать пример молодым нашим работникам, и они стараются не отставать от своих старших товарищей. Комсомолки Ф. Тухатова, Ю. Елисейкина уже сегодня намного перевыполнили свои социалистические обязательства и намечают новые рубежи. А М. Д. Коста, пересмотрев ранее приня-

тые обязательства, решила к 9 мая 1985 года выполнить задания двух пятилеток. И нет сомнения, что слова члена ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности не разойдутся с делом, ведь уже сегодня М. Д. Коста заканчивает выполнение заданий 1988 года, ею заработано с начала пятилетки около 300 тонн волокна вместо 122,2 тонны по плану.

Как известно, из индивидуальных успехов складываются успехи коллективные. В соревновании в честь 40-

первомайской демонстрации.

Отрадно отметить, что и в целом коллектив объединения успешно выполнил государственный план и социалистические обязательства I квартала четвертого года одиннадцатой пятилетки. План по реализации продукции выполнен на 104,1 процента, по производительности труда на 105,8, по выпуску продукции на 105,7 процента. Удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме производства составил 29,94 процента вместо 26,12 процента по плану. Выпущено то-

Профсоюзная жизнь

40-летию Победы — ударный труд

Победа в полвековой вахте неоднократно лучших результатов добивались коллективы производств синтетического волокна и вискозной текстильной нити, химического цеха по выпуску синтетического волокна, цеха по производству целлофана, цехов тары и некоторые другие.

И, как результат, победителями в социалистическом соревновании среди подразделений объединения по итогам I квартала 1984 г. признаны коллективы производства синтетического волокна (начальник В. Т. Разумовский, секретарь партбюро В. С. Троянов, председатель профкома Г. К. Вахиченко), производства вискозной текстильной нити (начальник Н. Д. Смирнов, секретарь партбюро Л. А. Глушаева, председатель профкома В. П. Захарова), цех по выпуску синтетического волокна (начальник А. В. Галонов, секретарь партбюро Ф. И. Шибаленкова, председатель цехкома В. И. Безруков), завод запасных деталей (директор А. П. Кононенко, секретарь парткома В. А. Зацепин, председатель завкома Н. А. Игошин), автотранспортный цех (начальник В. И. Годяцкий, секретарь парторганизации В. М. Любушкин), председатель цехкома В. Д. Степкин), цех тары (начальник М. В. Макарова, председатель цехкома В. А. Шишова) и центральная заводская лаборатория (начальник Г. К. Кудряшов, секретарь парторганизации Г. Д. Бумагина, председатель цехкома Л. И. Прилепская).

Коллективам-победителям присуждены переходящие Красные знамена, вымпелы. Почетные грамоты и денежные премии. Этим коллективам предоставлено право возглавлять колонну объединения

варов народного потребления на 956 тыс. рублей, или на 106 процентов к плану. План по поставкам выполнен на 100 процентов. Улучшилась трудовая дисциплина, снизилось количество нарушений общественного порядка.

Среди предприятий химической промышленности города коллективу объединения присуждено первое место в социалистическом соревновании за первый квартал 1984 года с вручением переходящего Красного знамени. Это большая трудовая победа нашего коллектива, и она обязывает нас трудиться еще лучше.

Трезво и самокритично подходить к анализу производственной деятельности, администрации, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты видят неиспользованные резервы по повышению эффективности производства, роста производительности труда, укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка, экономному использованию сырья и материалов.

Навести порядок в том, что у нас имеется, — так определил ближайшую цель всей нашей работы июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, и это отлично понимает коллектив нашего объединения.

Теперь самое важное — сохранить темп, общий положительный настрой на дела, активнее развивать позитивные процессы, так ориентирует нас ЦК КПСС.

Именно с этой позиции с учетом основных направлений и решений партии коллектив объединения сделает все от него зависящее по реализации задач, которые определены на 1984 год в одиннадцатую пятилетку.

Л. БЕЛЯКОВА,
зам. председателя
комитета профсоюза
объединения.

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. М. КОЖЕВНИКОВА.



Известный советский писатель Владимир Михайлович Кожевников — автор многих популярных романов, повестей и рассказов. В созданных им произведениях на-

шла отражение история нашей Родины с начала века до дня текущего. О борьбе большевиков Сибири за победу Советской власти рассказывает роман «Заре навстречу». Героические будни первых пятилеток запечатлены писателем в многочисленных рассказах и очерках. Великой Отечественной войне посвящены корреспонденции, очерки, рассказы и роман «Щит и меч», в котором показана работа советских разведчиков. В повестях «Знакомьтесь, Балуев!», «День летящий» и других отражено послевоенное строительство. Герои писателя — люди всевозможных профессий, принадлежащие к разным поколениям.

Наряду с художественным творчеством писатель ведет большую общественную работу.

На снимке: В. М. Кожевников писатель, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, депутат Верховного Совета СССР, секретарь Правления Союза писателей СССР, главный редактор журнала «Знамя».

Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

На книжной полке

Партия и правительство проявляют большую заботу в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Об этом ярко свидетельствуют документы, принятые на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Тематический план издательства «Просвещение» составлен с учетом претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Для учителей будет издаваться не только методическая литература по предметам, но и книги, которые помогут в воспитании коммунистического мировоззрения, советского патри-

ПОМОГУТ В УЧЕБЕ

тизма, в подготовке учащихся к труду. Речь идет о книгах: «Формирование научного мировоззрения учащихся в процессе преподавания истории и обществоведения», «Изучение произведений классиков марксизма-ленинизма на занятиях по гуманитарным предметам», «Школьникам о жилищной экономике», «Патриотическое воспитание на уроках литературы», «Из школы — на производство», «Беседы о животноводстве».

Разнообразна по тематике и литература для учащихся. Она дополняет содержание учебников, расширяет кругозор учащихся по различным вопросам науки и техники: «Краткий словарь литературоведческих терминов», «Литература и живопись», «Ис-

торическая победа», «Учитесь учиться математике», «Космонавтика сегодня и завтра», «Планы разных материков», «Электронные самоделки».

Кроме того, издаются учебники для учащихся педагогических училищ, студентов педагогических институтов, литература для воспитателей детских садов.

Ознакомиться с тематическим планом «Просвещение» и заказать необходимую или заинтересовавшую вас книгу можно в книжном магазине по улице Факел социализма, 7.

В. КОЛОСКОВА,
старший продавец книжного
магазина № 2.

Навстречу 40-летию Победы

РОЗЫ — В ПАМЯТЬ О ПАВШИХ

Вся наша страна готовится достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне с фашистской Германией.

Свой памятный подарок к этой знаменательной дате готовят наши озеленители — работники горкомхоза и жилищно-коммунальных служб. Этой весной они высадят в городе десять тысяч роз, привезенных из Прибалтики, на земле которой погиб наш земляк, выпускник профессионально-технического училища речников Герой Советского Союза Николай Грибанов.

Двенадцать тысяч балаковцев ушло на фронт в годы Великой Отечественной войны, более половины из них отдали свои жизни в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. В память о них и решено устроить розарии в местах, где часто проводят свой отдых балаковцы.

Первые кусты украсили священные для всех балаковцев место, они высажены у обелиска, по улице Факел социализма, обретают прописку на ул. им. Ленина, 30 лет

Победы, наб. Леонова, проезд Молодежном в 5 и 6 микрорайонах, междорожных зонах первого микрорайона.

И чтобы эта прописка стала постоянной, нужна помощь и забота всех горожан об этих нежных цветах — символах вечной любви и священной памяти.

Неловко как-то призывать к тому, что должно быть непременным правилом для каждого: не рвите цветы, они украшают нашу жизнь, не полнитесь полить их, если увидите поникшие, жаждущие влаги стебли. Но приходится напоминать об этом, потому что с болью в сердце говорят озеленители о сорванных и вырванных из клумб цветах. Даже герань порой выкапывают с улиц.

Давайте же будем беречь эти островки красоты в нашем городе!

Пусть созданные в этом году розарии станут живыми красочными памятниками тем, кого нет сегодня рядом с нами, как свидетельство нашей живой памяти о них.

Г. ПЕТРОВА.

Человек И ПРИРОДА

Специальная страница «Огней коммунизма»



Работники комбината благоустройства Г. В. Лебедева, Т. В. Смирнова и мастер Л. В. Бочарникова за высадкой роз у обелиска балаковцам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Фото М. Бабенко.



Приглашаем к разговору Берегите зеленого друга

Все знают, что зелень — это лучшее украшение городов и сел. А для нашего города деревья не только украшение. Они необходимы для защиты жилого массива от загазованности с промышленных предприятий и автодорог. Только деревья могут гасить чрезмерный шум с автодорог.

Да и кто не любит в жаркий день спрятаться в тени раскидистого вяза или посидеть вечером под пахучим тополем, где легче дышится? Все любим. А вот сажать деревья — не все. Кто бы нам посадил да вырастил, а мы еще посмотрим — по нраву ли нам эти деревья. Не нравятся — значит, срубим. Но ведь у зеленых друзей есть защитники. И тогда эти привередливые люди делают свое подлое дело исполнителя, как, например, жители дома № 4 по ул. Менделеева. Можно увидеть, если пройти вдоль дома со стороны пляжа, как семнадцатилетнего красавца обрели на гибели. А вина тополя в том, что он стал загораживать любителям экзотики вид на пляж. А ведь тополя возле дома — это наше спасение от летнего зноя, от пыли и шума с дорог.

Да и какой тогда толк в том, что в школах детям десять лет говорят о необходимости лесов на планете, учат беречь каждое деревце, а дома мы им преподносим противоположные наглядные примеры. А личный пример взрослых — это самый главный урок для детей. Мы уверены, что дети этого человека, срубившего тополь, никогда не станут защитниками природы.

Когда смотришь на вытоптаные газоны, на деревья во дворах, опутанные, как паутиной, намертво привязанными бельевыми веревками, на кучи мусора возле столбов, то создается впечатление, что здесь живут временно, проездом. А ведь только в нашем микрорайоне многие живут более двадцати лет. И за эти годы многие из них не посадили ни одного деревца, ни цветочка.

Хотелось бы со страниц газет услышать выступления людей, ответственных за озеленение города. Может, наш город из-за нехватки зелени, что остаются безнаказанными такие поступки?

Пусть откликнутся читатели газет, как разрешаются у них конфликты, когда одним деревья мешают а другим они в радость.

М. КУЗНЕЦОВА, В. СТРИХАР.

НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ РЫБОЛОВОВ

С 1984 года по новым правилам любительский и спортивный лов рыбы и раков в водоемах Балаковского и подконтрольных инспекции рыбоохраны районов разрешается на водоемах общего пользования всем гражданам, а на водоемах и участках обществ охотников и рыболовов членам этих обществ по предъявлении членского билета. А также инвалидам войны и труда I и II групп, ветеранам партии, Героям Советского Союза и Социалистического Труда, кавалерам орденов Славы и Трудовой Славы трех степеней, штатным и общественным инспекторам рыбоохраны и детям до 16 лет, не состоящим членами общества, по предъявлении соответствующего документа.

Любительский и спортивный лов рыбы и раков в течение всего года (за исключением нерестового периода) разрешается совместно в водоемах общего пользования — гражданам, состоящим членами общества, летними и зимними удочками всех видов и наименований с количеством крючков не более 10 штук и не более 14 номера с берега или с лодки леской в 50 метров и спиннингом. Гражданам, не состоящим в обществе, лов рыбы с лодок и спиннингом запрещен. Вылов раков разрешается в местах, отведенных органами рыбоохраны, членам общества 5 раколовками, не членам — 2 раколовками.

Разрешается вылов регламентированных видов рыб, раков в водоемах общего пользования членами общества до десяти, а не членами общества — до двух штук лещей, судаков, жерехов, селди, сазанов, пяти (одной) щуки и двух (одного) сомов, 50 (30) раков в сутки. Общий вылов за сутки всех видов рыб для членов общества не должен превышать 5 кг за исключением, когда вес одной пойманной рыбы более 5 кг, для не членов общества — не более 2 кг. Вылов и вывоз с водоема бычка, ерша, уклейки и пескаря не ограничивается.

Запрещается рыболовам-любителям вылов осетровых, белорыбца, белого и черного амура, толстолобика, лов раков длиной менее 9 см. Запрещается лов рыбы различными видами сетей, бреднями, волокушами, секретями, вентерями и другими отцеживающими и обьячающими орудиями лова, а также петлями, переметами, способом заплуд, пергородок, отвесным блеснением в местах массового скопления рыбы. Запрещается применение удочек всех видов и наименований, сопряженных с кормушкой.

В течение всего года запрещается всякое рыболовство у плотин, шлюзов и мостов на расстоянии ближе 500 метров, ниже плотины Саратовской ГЭС до 5 км. В этой зоне разрешается лов рыбы только членам обществ охотников и рыболовов от северной окраины с. Девичья Горка вниз по течению с берега и с лодок с удалением от берега не более 50 метров с горной стороны, а также со стороны о. Пустынный (вне зоны стоянок теплоходов «Интурист»), в левом Воложке — ниже впадения судоходного канала в Волгу по траверзе на о. Пустынный вниз по течению с соблюдением вышеперечисленных установленных правил. Эти же правила распространяются на озера о. Пустынный по траверзе: северная окраина с. Девичья Горка — судоходный канал, за исключением нерестового периода, когда лов рыбы как с лодки, так и с берега внутри острова Пустынный категорически запрещен.

Запрещается рыболовство и движение маломерного флота в период нереста в Волгоградском водохранилище с 15 мая по 15 июля повсеместно, в Волго-Иргизской пойме — с 1 мая по 1 июля.

Вылов раков разрешается в течение всего июля и с 15 сентября по 30 ноября.

В период нереста разрешается лов членам общества охотников и рыболовов только с берега донными и поплавочными удочками с общим количеством не более двух крючков на одного рыболова, не членам общества — одной поплавочной удочкой с одним крючком.

За незаконный вылов сельди, черноспинки, сазана, белого и черного амура, всех видов осетровых, толстолобика, судака, карпа, жереха, леща, сига предусматривается взыскание за ущерб по утвержденным таксам. Запрещается лов рыбы с незарегистрированных плавсредств, а также не имеющих на корпусе четкого номера, и на промысловых участках (тонах, плавах, районах установок ставных орудий лова и т. д.).

Рыболовы-любители обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, члены общества охотников и рыболовов — членский билет. В случаях, когда лов рыбы на водоемах ведется по разрешениям, иметь при себе разрешение. Всем им необходимо изучить настоящие правила рыболовства и не нарушать рыболовное законодательство.

В. ШПАКОВ, районный государственный инспектор рыбоохраны.

Полезные советы

Сад нуждается в защите

Ученые описали более пятисот видов насекомых и животных, наносящих вред плодовым и ягодным культурам, а также более ста болезней этих культур.

Подсчитано, что вредители и болезни ежегодно уничтожают 30—40 процентов всего урожая плодов и ягод. Это часто происходит по вине отдельных недисциплинированных садоводов-любителей, несвоевременно обрабатывающих или совсем не обрабатывающих свои сады против вредителей и болезней.

Для защиты растений от вредителей и болезней необходимо применять комплекс агротехнических, механических и химических методов борьбы. Агротехнический метод борьбы — самый доступный и экономичный. Он включает осеннюю уборку территории сада, сбор падалицы, опавших листьев, ботвы овощных культур и сорняков. Все эти отходы лучше сжечь. Осенью перекапывают междурядья и пристольные круги, если территория залужена — пробороньивают. В период созревания плодов их своевременно убирают. Все эти меры создают неблагоприятные условия для вредителей и болезней и снижают потери урожая.

Механические меры борьбы — это очистка штамбов и скелетных ветвей старых деревьев металлическими щетками или скребками, побелка известью, мелом или белой глиной. А также накладка ловчих поясов на штамбы, а весной своевременное снятие их, весенний сбор гнезд вредителей в кровах деревьев.

В саду желательно создать условия для гнездования мелких птиц — вечных помощников садовода. Все эти меры уменьшают применение химических веществ, загрязняющих полярную среду, создавая санитарно-гигиенические условия в саду.

К химическим мерам борьбы относятся препараты для бор-

бы с вредителями. Самым простым из них является мыло. Чаще всего применяют жидкое мыло против тлей, медяниц, мелких голых гусениц и других вредителей. Концентрация раствора 2—3 процента, т. е. 200—300 граммов мыла на 10 литров воды. Растворить лучше в мягкой речной воде, а опрыскивать утром или вечером, покрывая раствором верх и низ листьев и ветви.

Хлорофос (диптерек «Садовод») применяется против гусениц яблоневой плодожорки, яблоневой моли, различных жуков, пилильщиков, мух и др. В настоящее время выпускаются различные препараты для борьбы с болезнями растений. Один из них — каптан — смазывающийся серый порошок с неприятным запахом. Он применяется против парши и пятнистостей яблони и груши, серой гнили земляники и других пятнистостей смородины и крыжовника, малины.

Фталан — выпускается также в виде смазывающегося порошка желтого или белого цвета.

Бордоская жидкость используется для борьбы против большинства заболеваний плодовых и ягодных культур. Раствор приготавливают в деревянной таре. 150—200 граммов гашеной извести разводят в 5 литрах воды, в другой посуде — 100 граммов медного купороса на 5 литров воды. Затем раствор медного купороса при постоянном помешивании вливают в известковое молоко, а не наоборот. Нельзя смешивать теплые или горячие растворы. Свежеприготовленная жидкость хорошо прилипает к листьям. Раствор имеет голубую окраску. Для защиты яблони и груши от парши применяют «голубое» опрыскивание — производят его до или в период распускания почек, покрывая деревья раствором бордоской жидкости, оттого деревья приобретают голубую окраску.

А. СОЛДАТОВ, агроном.



Художники дарят картины...

В школе № 23 открылся музей искусства

Этот воскресный день на редкость оказался солнечным и радостным. В средней школе № 23 состоялась торжественная линейка, посвященная открытию музея искусства.

Детей пришла приветствовать представительница общественности города, родительского комитета, учителя. Поздравили их с этим важным событием методист городского отдела народного образования В. В. Брючкова, директор филиала музея имени А. Н. Радищева Н. А. Шконда.

Идея создания школьного музея принадлежит одному из старейших художников города, большому другу детей и молодежи Николаю Сергеевичу Шаруеву. Это он обратился к саратовским и балаковским художникам о выделении картин из личного фонда для создания музея.

— Знакомство с искусством живописи, — сказал он, — выступая на линейке перед ребятами, — должно проходить с самого раннего возраста. Чувство прекрасного рождается в душе человека в том случае, если он постоянно соприкасается с произведениями искусства. Создание школьного

музея искусств должно помочь лучше понять и полюбить свой родной край, стать истинными ценителями и создателями его культурного богатства.

— Создание музея искусства, — отметила в своем выступлении директор школы Л. А. Плохий, — поможет нам в формировании личности детей, повышении идейного и культурного уровня учащихся, как того требуют основные направления реформы общеобразовательной школы.

От имени учащихся со словами благодарности выступила секретарь комсомольской организации школы Л. Зюнова.

А затем состоялось открытие музея. Право разрезать ленточку было предоставлено учащейся первого класса Иранде Шевчук.

Школьницы-экскурсоводы С. Ефимова и Н. Белоус выступили перед собравшимися с обзором картин.

С интересом было прослушано сообщение о творчестве художника — преподавателя художественной школы Л. Розановой и В. Роскошной, подаривших музею свои карти-

ны «На реке Мста», «Утро», «Нагюрморт».

Более 80 полотен, раскрывающих многогранную жизнь нашего города, создано художником Н. С. Шаруевым. Особенно велик его вклад в создание летописи Всесоюзных ударных строек в Балакове. Музею Николай Сергеевич подарил свои лучшие работы. Среди них — «Солнечный город», «Строится АЭС».

Достояние музея в зале заняли линогравюры М. Пономарева. На одной из них изображен портрет Ивана Сергеевича Шаруева, прославленного летчика, совершившего 150 вылетов, участвовавшего в 35 воздушных боях и сбившего восемь фашистских самолетов.

В музее разместились также картины директора художественной школы В. И. Задорожного, саратовских художников Л. Кулагина, В. Лавриченко, В. Фомичева, В. Романова, графика Ю. Коркина, работы В. Кузнецова, А. Подгузова, В. Гевлича.

Чудесный подарок получили школьники! А. АШИМОВ.

На снимке: в зале школьного музея искусств.

Фото Ф. Нургалова.

УДОБНО ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

В целях расширения форм сбережений населения сберегательные кассы принимают новые виды вкладов.

Молодежные премиальные вклады. Такие вклады принимаются от граждан в возрасте от 18 до 30 лет включительно. Открытие счета в сберегательной кассе производится лично вкладчиком по предъявлению паспорта.

В дальнейшем накопление средств производится в течение трех лет путем ежемесячных взносов, которые должны перечисляться бухгалтерией по месту работы или учебы вкладчиков на счет по молодежному премиальному вкладу в сберегательной кассе. Размер ежемесячного взноса — 10, 20, 30, 40 или 50 рублей — определяется вкладчиком. Взносы могут быть сделаны наличными деньгами. Частичные выплаты сумм по этим вкладам не производятся.

При соблюдении указанных условий по молодежным премиальным вкладам вкладчиком выплачивается доход из расчета 3,5 процента годовых, из которых 2 процента будут ежегодно присоединяться к остатку вклада, а 1,5 — выплачиваться в виде премии по вкладам, хранящимся не менее трех лет. При нарушении условий накопления и хранения этих сбережений доход будет выплачиваться из расчета 2 процента годовых.

Денежно-вещные выигрышные вклады. Доход по ним из расчета 2 процента годовых выплачивается в виде выигрышей наличными деньгами или, по желанию вкладчиков, в виде товаров пользующихся спросом населения. Тиражи выигрышей будут проводиться два раза в год — в

апреле и октябре. Первый тираж выигрышей состоится в апреле 1984 года.

В каждом тираже на 1000 счетов по этому виду вкладов будет разыгрываться 25 выигрышей: один в размере 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, 2 — по 100, 2 — по 50 и 20 выигрышей по 25 процентов. Средний остаток вклада за полугодие, который принимается в расчет при определении суммы выигрыша, не должен превышать 5000 рублей.

Началом полугодия для исчисления среднего остатка вклада считаются 1 апреля и 1 октября. Вкладчику предоставляется право открыть в одной или нескольких сберегательных кассах любое количество счетов по денежно-вещным выигрышным вкладам. С перечнем товаров, которые будут выдаваться вкладчикам за счет выпавших выигрышей, можно ознакомиться в сберегательных кассах. Для получения в магазинах товаров за счет выигрышей сберегательные кассы будут выдавать вкладчикам целевые расчетные чеки.

По желанию вкладчика чек на приобретение товара может быть выписан в сумме, на 25 процентов превышающей выпавший

«ВОЛГА» В АПРЕЛЕ

Апрельский номер журнала «Волга» открывается стихами поэтов Ю. Пашкова, Л. Чашечникова, И. Якушева, П. Маракulina. Герой новой повести В. Политова «К Большой Медведице» — подростки послевоенной поры. Заключается публикация романа О. Глазышевой «Праздник с дождями».

на его счет выигрыш, с доплатой разницы сберегательной кассе.

Сумма выигрыша может быть также получена наличными деньгами или оставлена для дальнейшего хранения на счете по вкладу.

Срочные вклады с дополнительными взносами. Эти вклады принимаются на срок не менее одного года с выплатой вкладчикам дохода из расчета 3 процента годовых. В отличие от действующих срочных вкладов, первоначальный и дополнительный взносы по новому виду вкладов могут производиться как наличными деньгами, так и путем перечислений бухгалтерией по месту работы вкладчика на основании его личного заявления на счет по вкладу. Размер каждого дополнительного взноса должен составлять не менее 100 рублей.

Указанный вклад может быть получен только в полной сумме вместе с дополнительными взносами. Вкладчику предоставляется право получить причитающиеся ему проценты по суммам, пролежавшим на счете не менее одного года, не нарушая срочности вклада. По суммам, хранящимся на счете по вкладу менее одного года, доход не выплачивается.

В. НЕСТЕРОВА,
зав. центрального
№ 3960.

Интересна публикация В. Захарова «На его труд ссылался Ленин». Под рубрикой «Изучая биографию Ильича» печатается материал Л. Дуркина «Письма с фронта».

Напечатаны выступления писателей-волжан по проблемам публицистики, рецензии на книги, другие материалы (ВСН)

ПРИКАЗ

КОМАНДУЮЩЕГО ГОРОДСКИМИ ВОЕННО-СПОРТИВНЫМИ ИГРАМИ УЧАЩИХСЯ И МОЛОДЕЖИ

г. Балаково

26 апреля 1984 г.

Юнармейцы!

В обстановке высокого трудового подъема, вызванного решениями апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, встречаю балаковцы всенародный праздник — День Победы.

С целью подготовки и проведения празднования Дня Победы советского народа над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны приказываю:

1. Во всех юнармейских подразделениях, комсомольских и оборонных организациях провести с 3 по 9 мая 1984 года Всесоюзную вахту памяти, в ходе которой организовать митинги, тематические вечера, встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, экскурсии и походы по местам боевой и трудовой славы балаковцев, продолжить шефство над ветеранами войны и труда, семьями погибших воинов, вручить ветеранам войны сувениры, привести в порядок обелиски и мемориальные знаки.

2. Включить в состав комсомольско-молодежных коллективов балаковцев, не вернувшихся с поля сражений в годы Великой Отечественной войны, собрать металлолом, макулатуру, лекарственные травы, заработанные деньги перечислить в Советский фонд мира на счет № 70021 в городское отделение Госбанка.

3. Активизировать работу комиссий комсомольцев и пионеров по проведению Всесоюзной полковой экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной».

4. Всем юнармейцам и комитетам ВЛКСМ включиться в проведение эстафеты патриотических дел молодежи стран социалистического лагеря «Память», посвященной 40-летию разгрома фашизма в годы Великой Отечественной войны. Установить переписку со сверстниками из социалистических стран, особенно со сверстниками дружественного Трнавского района Западно-Словацкой области Чехословакии.

5. В честь праздника Победы во всех батальонах юнармейцев организовать массовые спортивные соревнования по комплексу ГТО и военно-прикладным видам

спорта, провести строевые смотры, парады октябрятских войск. До 15 мая закончить батальонные финалы Всесоюзных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок», провести тактические игры на местности.

6. 9 мая 1984 года провести городской парад юнармейцев у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. На парад вывести отряды и зволы юнармейцев, согласно отданному распоряжению. Форма одежды парадная — юнармейская. Начало парада в 9.30.

7. Командующим парадом назначить подполковника запаса В. И. Егорова, принимать парад поручено мне.

8. 8 и 9 мая 1984 года выставить почетный караул на пост № 1 у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны от юнармейцев средних школ № 7 и 19 (8 мая), 17 и 21 (9 мая).

9. Ответственность за несение службы юнармейцами в почетном карауле на посту № 1 возложить на Т. В. Шмелеву — директора Дома пионеров (8 мая) и В. А. Мастерова — секретаря горкома комсомола (9 мая).

10. Во всех юнармейских звонках, отрядах, батальонах выпустить «боевые листки», стенгазеты, радиогазеты, оформить стенды, экраны игры, посвященные Всесоюзной вахте памяти и Дню Победы.

11. Донесения о выполнении пунктов приказа представить в городской штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа к 20 мая 1984 года.

Юные друзья! Выражаю твердую уверенность, что вы встретите 39-ю годовщину Великой Победы советского народа новыми успехами в учебе, подготовке к службе в Вооруженных Силах СССР.

В. ЕРОШКИН,

командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, гвардии майор в отставке, Герой Советского Союза.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

во вновь открываемую столовую на площадке АЭС:

поваров, лоточниц, продавцов, машинистов моечных машин, уборщиц производственных помещений, разнорабочих.

3-2

в пассажирское автопредприятие:

водителей категории «ВС» и «Д», кассиров билетной кассы, токарей, инженеров-механиков, техников-механиков, диспетчеров, мастера производственного участка, инженера по гражданской обороне.

5-1

В КИНОТЕАТРАХ

29 апреля.

Россия.

ОЛИВЕР ТВИСТ — в 9, 10.30.
ВЛАДЫКА СУДЬБЫ — в 12, 15, 18.15. Рекламный сеанс ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ — в 21.

Космос.

ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 9. ТУТСИ (МИЛАШКА) — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50. Рекламный сеанс СЕСИЛИЯ — в 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
КАРАНТИН — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал.

Мультиборник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 14. СУМКА ИНКАССАТОРА — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Мультиборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9.15. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 11, 13, 15. ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 69, тираж 25020.